

# 给火锅添酒精发生爆燃,3名学生烧伤

事发南京一自助餐厅;店方称,系顾客自行添加引发,但会承担应该承担的责任

眼看要面临着中考,却被酒精烧伤住进了医院!在南京消防医院和鼓楼医院,两位初三学生已经住院一周了。12月4日晚,他们三十来位同学和班主任等一起在湖南路一家海鲜自助餐厅聚会,一名学生自行取来液体酒精添加,结果引发爆燃,好几名学生身上着火,其中两人更是一个深二度,一个浅二度烧伤。对于此事,酒店方表示,会承担应该承担的责任。目前此事到底如何处理,尚未有结论。

现代快报记者 郝多 孙玉春/文 施向辉/摄



引发爆燃的就是这种小火炉



火锅店内张贴的酒精使用制度



火锅店内使用的液体酒精

## 酒精爆燃,学生被烧伤

昨天下午,现代快报记者来到湖南路“典爱”海鲜自助火锅店,了解12月4日晚上的情况。

“就是初三一个班在这里聚餐吧,老师之前订过餐,当晚来了30多个学生。”“典爱”的范经理表示。据了解,席间,学生发现燃料烧完,叫服务员添加,可对方一直没来,有学生不知从哪拿来了酒精,直接给火锅底添加燃料,也许是推搡,导致酒精爆燃,火点四处飞溅。“一个孩子的袖子着火了,另一个孩子的下巴和颈部被烧伤了。”范经理说,看到发生了事故,他们第一时间就帮着把孩子身上的火扑灭,将受伤孩子送到了附近医院,并垫付了2000元医药费。

## 一个孩子烧伤较重

据了解,受伤的孩子总共3名,除了一名轻微伤外,另外两名目前都在住院治疗,较重的一个孩子王杰(化名)目前正在南京市消防医院接受诊治。昨天傍晚,现代快报记者来到医院,看望了只有14岁的王杰。对这件事,王杰和母亲不愿多谈。记者咨询了王杰的主治医生刘医生,刘医生表示,王杰是深二度烧伤,全身烧伤面积达到了10%,主要是下巴、右耳、颈部等比较严重。

按照目前的情况,王杰住院治疗起码还需要一个月左右的时间,后续费用也完全没办法预估,目前已经花费了1万多元。据了解,另外

一名住院孩子是浅二度烧伤。

## 酒店称有严格管理制度

范经理表示,酒店对于酒精火锅的危险性有清楚的认识,为此还带着记者到酒店后场一面墙上,上面是今年9月份网上热传的一组视频的截图,一家酒店服务员给酒精炉添加酒精时引发爆燃,将一位女顾客烧成了“火人”。在截图的旁边张贴着酒店的规定,其中包括液体酒精由专人负责,未经培训员工禁止操作;酒店大厅禁止放置酒精桶;禁止为已使用的酒精炉内添加酒精,添加酒精只可以换未经使用的酒精炉等。

液体酒精容易泼洒,为何不使用固体酒精?范经理称,固体酒精的缺点是火温较低,因此他们是液体酒精混合,以液体居多。他表示,酒店用于更换的酒精容器都是放置在角落的柜子里,并不是敞开放置。

## 学生是怎么拿到酒精的?

据酒店方称,正确做法是专门的负责人员将烧尽的酒精容器抽出来,然后换上早就配好的新的酒精容器。顾客不需要也不容易接触到酒精。

按照酒店及当事学生等的说法,当时添加酒精的是一名初中生。而范经理也承认,不是用那种配好的酒精容器直接更换,而是拎着一个酒精桶往原来的容器里面加,火上浇酒精,导致了爆燃。酒精桶到底

从何而来?范经理表示,后来那位带队的班主任老师也讲过,是当时学生们喊服务员几次没有人答应,就自己找了出来添加。

范经理还表示,一般他们是将酒精桶存放在后场。难道学生会跑到后场去专门找酒精桶?对此,他表示,可能酒精桶当时存放在了大厅柜子里。但是这样一来,似乎并不符合“酒店大厅不得存放酒精桶”的规定。

## 火锅酒精伤人并非个例

2012年5月,汉中门“三锅演义”自助火锅城也曾发生过类似的故事,一名服务员在给一桌顾客添加液体酒精时,操作失误导致爆燃,飞溅的酒精及火星殃及邻桌。事故造成9名顾客不同程度灼伤。事后消防部门了解到,服务员添加时动作缓慢,加得过多,酒精满溢,遇明火导致爆燃。

## 相关回应

### 省餐饮协会:火锅店安全有相应要求

江苏省餐饮协会秘书长于学荣表示,到了秋冬季节,是火锅消费旺季,他们都会发出要求和警示。如燃气的问题,不能用煤气包;酒精一般分为液体和固体,按照有关安全要求,必须由酒店采购,消费者不得携带酒精灯易燃易爆物品进入餐厅场所。

## 纵情旷野,自由掌控。

### 新BMW X1 xDrive20i时尚型,风驰上市。

纵情无垠,何惧风雷激荡?新BMW X1,搭载BMW xDrive智能全轮驱动系统,精准掌控全路况,敏捷反应速度;N20涡轮增压发动机和8速手自一体变速箱,全向驱动力储备充沛,人性化可调节方向盘,一路湿滑相伴。新BMW X1 xDrive20i时尚型现已上市,心仪试驾,触手可及。登录<http://dijia.quan.com/bmw>,加入X1冬日自由之旅。更多信息,请致电400-800-6566,或登录[www.bmw.com.cn](http://www.bmw.com.cn),或致询您当地的BMW授权经销商。

The new BMW X1

xDrive18i  
xDrive20i  
xDrive28i



Share Driving Pleasure

BMW 高效动力  
BMW EfficientDynamics  
更少能耗,更多驾驶乐趣

悦享纯粹驾趣  
YOUR DRIVING PLEASURE OUR JOB

南京宁宝 025-5260 0123

南京协众麒宝 025-8715 8888

南京星之宝 025-5270 8888

南京宝景 400-828-8899

南京宝利丰 025-6661 2999